

明后两天,厦门1.7万名考生将参加高考 考生进入考场后不戴口罩

晨报讯(记者 许蔚菡)明后两天将迎来高考。今天,厦门1.7万名考生将分别前往全市20个考点“踩点”,实际“演练”一下从家到考场需要多长时间。今年和以往不同,每个考点入口处都设有体温检测点,考生别忘了预留出体温测量的时间。同时,首次要求考生报备八闽健康码,签订健康声明书。发热的考生要接受核酸检测,并被安排在隔离考场参加考试。

今年高考天气炎热,考点都有空调“助战”。据昨天下午调试、检修空调设备的工作人员介绍,高考两天,各考点的空调温度将保持在26℃,每天早上开考前开启,下午考试结束后关闭。即使开了空调,门窗也要部分打开,以便空气流通。

值得关注的是,今年考试期间要戴口罩吗?根据省教育厅的通知,自备口罩不能带入考场,只能放在考场外“非考试物品暂放处”。那么,考试出来后,如何确保口罩不会戴混?双十中学表示,该校在考场外设置了垃圾桶,进入考场前,考生须将用过的口罩扔进垃圾桶,待考试结束后,学校会为每个考生发放一个新口罩。

厦门一中则要求考生今年要多备一个袋子,专门用来装口罩,并在袋子上写明姓名。进入考场前,考生须摘下口罩放入袋中,并将袋子存放在考场门口“非考试物品暂放处”。有的学校则允许学生把口罩装入信封(袋子)里,放在候考室。

今年开考前50分钟,考生可进入考点,但入考场的时间没有变化,依旧是开考前30分钟。开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参加考试。要注意的是,7月8日的外语科目考试,14时45分以后考生不能进入考场。

双十中学相关负责人表示,今年虽然增加了测量体温等环节,但复学以来就是这么操作的,高考要求在常规防疫工作上,包括消毒、卫生等方面更细致一些。据其介绍,双十中学枋湖校区共有40个考场,其中隔离考场4个、备用考场1个。

据悉,厦门每个考点将设不少于3个的隔离考场,考试当天有发热、咳嗽等呼吸道症状,经研判具备继续完成考试条件的考生,将进入隔离考场,原则上一人一间。而考生从普通考场移到隔离考场,被耽误的时间会补回,包括转移的时间和专家研判的时间。S0706023

高考时间表

7月7日 语文9:00-11:30 数学15:00-17:00
7月8日 文综/理综9:00-11:30 外语15:00-17:00



昨天下午,在双十中学枋湖校区,高考考场正在布置中,醒目标语为考生加油打气。记者 许蔚菡 摄 P207052308

温馨服务

地铁BRT将开通 考生“绿色通道”

晨报讯(记者 柯小娇 通讯员 朱俊博)厦门地铁和BRT车站将在高考(7月7日-8日)、中考(7月18日-20日)期间推出“助力中高考”服务活动,为考生加油打气。

厦门地铁将在地铁1号、2号线的各个站点内设置考生服务驿站,提供风油精、正气水、饮用水、雨具等物品,服务驿站还备有爱心文具(签字笔、2B铅笔、橡皮擦、直尺、卷笔刀等)以及防疫口罩,忘记带文具或口罩的考生,可凭准考证或学生证至车站客服中心领取。

此外,地铁1号、2号线的车站将开放考生“绿色通道”,考生及家长凭准考证或学生证将优先通过安检。

与此同时,考试期间,BRT全线所有站点将设置“考生优先购票窗口”和“考生优先通道”,保障考生快速购票及优先安检进站乘车。各站点还配备有文具套装、水笔、铅笔等考试用品,以及药箱、口罩等,为考生提供应急准备。S0706019

排险除患

扫清安全隐患 为中高考护航

同安区城管局祥平中队开展校园周边燃气安全检查

晨报讯(见习记者 林燕萍 通讯员 林东梅 胡秀清 杨得兴)为做好校园燃气安全保障工作,护航学子中高考,近日,同安区城管局祥平中队会同同安区市政园林局市政公用保障中心燃气科综合执法,实施中高考校园周边环境综合整治,对厦门市第二外国语学校周边餐饮服务场所进行全面燃气安全检查,相关保障工作取得一定成效。

“你们的燃气存储间在哪里?燃气供应源是否正规?”当天下午,执法人员一行人来到常乐足浴的后厨和燃气存储间逐一进行了查看,重点对燃气管、燃气器具、气源供应、燃气浓度报警装置和警示标志等设施进行检查,并提醒工作人员时刻牢记安全用气,警惕燃气安全事故的发生。

在联合执法检查中发现,常乐足浴的燃气存储间存在气化间门为木门、浓度报警器安装过高、一处末端未有效封堵等安全隐患。执法人员一行人当场就存在问题对相关负责人进行了告知,要求其限期整改,并表示将进行



执法队员正在检查燃气存储间。通讯员 胡秀清 摄 P207052301

复查,确保隐患彻底消除。“非常感谢各位给予的整改意见,我们一定抓紧整改,消除存在的安全隐患。”常乐足浴相关负责人表示。

当天下午,执法人员一行人共联合检查了3家餐饮服务场所。“目前检查情况基本合格,但个别服务场所还存在不规范的地方。针对这些存在的安全隐患,我们将通知相关燃气企业进行整改。”同安区市政园林局市政公

用保障中心燃气科工作人员说。

随着燃气综合执法检查工作的逐步推进,燃气供应和使用单位安全意识已有显著提升。“为了迎接中高考到来,我们在日常检查的基础上,开展校园周边燃气安全检查,营造安全的校园环境。”祥平中队执法人员周学朝表示,下一步,同安区城管局将继续加大执法检查力度,有效消除安全隐患,为中高考学子护航。S0704001

交通提醒

考点周围易堵 车辆尽量绕行

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 娇轩)今年高考是7月7日和8日,为正常工作日。由于幼儿园、中小学大部分学生已放假,厦门市公安局交警支队预测,高考期间全市交通流量和拥堵指数与日常工作日相比没有明显差异。但在高考期间,各个考点周边路段早晚高峰的车辆将有明显增长,拥堵指数也将同比上升。

交警温馨提醒,广大考生家长、交通参与者及时关注考点周边交通情况,错峰或提前出行,无接送考生的车辆尽量避开考点通行,考生家长接送考生时即停、即下、即走。

此外,7月8日14:45-15:30(高考外语听力考试)、7月19日14:45-15:40(中考英语听力考试),请遵守禁止机动车在思明区、湖里区以及其他禁鸣区域鸣喇叭的规定,为考生们营造安静的考试环境。S0706015